
Spoznavajmo svojo deželo!
Krajevna organizacija RK Milan Česnik je v

torek 9. junija po zamisli svoje neumorne pred-
sednice Olge Krajgerjeve pripravila svojim čla-
nom in gostom izredno prijetno, zanimivo in po-
učno ekskurzijo. Kljub ktslemu vremenu je kakih
100 občanov najrazličnejših starosti in poklicev
napolnilo dva avtobusa, ki sta okrog pol ene
odpeljala na obetavno pot proti severu.

Z Litijske ceste na levo k reaktorju v Podgorici,
prvemu cilju naše ekskurzije. Pred uvoznimi vrati
malo počakamo, da nas vratar najavi, zunaj lije
dež, v avtobusih pa tišina in napeta radovednost
pred prvim neposrednim srečanjem z atomom.
Cisto na skrivaj se spomnimo katastrof velikih
jedrskih reaktorjev v bližnji preteklosti. Pričaku-
jejo nas in vstop je prost.

Znotraj varnostne ograje, ki obdaja ves kom-
pleks objektov reaktorjev nas v upravni zgradbi
izredno ljubeznivo sprejme vodja reaktorja dr.
Peter Stegnar. Na delovni halji nosi pripet merilec
radioaktivnih žarkov in v žepu še enega. Po hod-
nikih žarijo rdeči opozorilni napisi: »Reaktor de-
la«, »Sevanje«. Tesnobico, ki nam sili iz oči,
pomiri dr. Stegnar že s prvimi informacijami: »Tu
ste popolnoma varni«. Bili smo varni in obisk
reaktorja je bil za nas enkratno in globoko doži-
vetje.

Ža vse nadvse zanimive in koristne informacije
in poduk ostajamo dr. Stegnarju in dr. Fajglju
globoko hvaležni.

Pot nadaljujemo po Litijski cesti - pod žičnico
v Kresnicah, s katero so se med NOB borci in
aktivisti prevažali čez Savo - pa do Hotiča, kjer
zavijemo na levo, na Vače. Dežuje še kar naprej,
razglcd zapirajo nizki oblaki in megla. Sprejme
nas turistični vodič tov. Rogelj, ki je sicer prava
tovarišica na vaški šoli. Vače so zelo stara naselbi-
na v hribih ca 300 metrov nad Savo, znane pri nas
predvsem po Vaški situli, mali žari in žganc gline,
najdeni na neki njivi blizu Vač in shranjcni v
našem muzeju. V vaški cerkvi pa je tudi znamenit
oltar z božjim grobom, ves obložen s prelepimi
pisanimi marmornimi ploščami, ki naj bi postal še
ena turistična privlačnost.

Še kakih 5 km naprej leži vasica Spodnja Slivna,
z dobrim kmečko-turističnim gostiščem in glavno
atrakcijo GEOSS - geometrijskim središčem Slo-
venije. V urejeni okolici z brezami in macesni stoji
eleganten štirikoten steber in črnega poliranega
granita na prav takem širokem podstavku. Na
stebru so vklesane kotne in meterske koordinate
središča in nadmorska višina (nekaj nad 644 m).

Pod stebrom je v presledku podstavka vklesan
križ, ki točno označuje GEOSS. Vse obeležje je
kar impozantno in zelo lepo izdelano.

Za raalo poživilo nam naše požrtvovalne tovari-
šice razdelijo še sladke kekse in odličen topel čai.
Hvala!

Nebo se je razvedrilo, poslovimo se od ljubezni-
ve tov. Rogljeve in krenemo proti Moravčam. Od
Kandrš naprej je cesta asfaltirana razen ob pralni-
ci in separaciji kremenčevega peska, kjer si za silo
tudi lahko zlomiš nogo ali »akso«.

V Moravčah smo obiskali spomenik našemu
matematiku Juriju Vegi in številna obeležja bor-
cem v NOB v Parku osvoboditve. V Lukovici smo
si kar iz avtobusa ogledali ostanke Kersnikovega
gradiča Brdo, kjer je sicer moč videti še ohranjen
lep portal in stopnišče.

Od tu pa je samo še par korakov do znanega
gostišča pri Rusu, kjer so nam po naročilu organi-
zacije RK pripravili odlično telečjo obaro s cmoki,
da smo si privezali dušo, ki nam je pomalem že
uhajala.

Hvala organizatorjem tega izleta, če bo še dru-
gič vsaj pol tako zaniraivo in lepo, bo prav pri-
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